
  
  

Datenschutzerklärung der Firma Richter Energiedienstleistungen UG

Mit folgenden Informationen geben wir einen Überblick über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten 
durch uns sowie über Ihre Rechte zu den gesetzlichen Bestimmungen zum Datenschutz:

1. Name und Kontaktdaten des für die Verarbeitung Verantwortlichen:
Diese   Datenschutzhinweise   gelten   für   die   Datenverarbeitung   durch   die   Firma   Richter 
Energiedienstleistungen   UG,   Inhaber:   Aaron   Richter,   Neuenstädter Str. 33, 74246 Eberstadt,   Tel:
0176/445 441 54 (Verantwortlicher)  -nachfolgend Firma Richter Energiedienstleistungen UG genannt-
Der  Verantwortliche für den Datenschutz  innerhalb der Richter  Energiedienstleistungen ist  Herr  Aaron 
Richter.   Erreichbar   unter   info@energieberatung-richter.com.   Die   Benennung   eines   Datenschutzbe-
auftragten gem. Art. 37 DSGVO i.V.m. § 38 BDSG-neu ist nicht notwendig.

2. Die Richter Energiedienstleistungen UG verarbeitet personenbezogene Daten zu dem Zweck und dabei nur 
in   dem  Umfang,   wie   sie   im   Zusammenhang   mit   der   Begründung,   Durchführung   und   Beendigung   des 
Vertragsverhältnisses oder zur Ausübung und Erfüllung der sich aus dem Gesetz ergebenden Rechte und 
Pflichten oder Wahrung seiner berechtigten Interessen benötigt. Relevante Daten sind dabei insbesondere 
Ihre Personalien wie Name, Adresse,  sonstige Kontaktdaten,  Bankverbindung.  Die Erhebung der Daten 
erfolgt in der Regel unmittelbar bei Ihnen selbst.

3. Rechtsgrundlage   für   die   Verarbeitung   der   personenbezogenen   Daten   ist   die   datenschutzrechtliche 
Erlaubnisnorm   des   Art.   6   Abs.   1   DSGVO.   Soweit   erforderlich   ergibt   sich   die   Verarbeitung   durch   die 
Einwilligung des betroffenen Kunden.

4. Die   erhobenen   Daten   werden   innerhalb   der   Richter   Energiedienstleistungen   UG   nur   durch   den 
Verantwortlichen zur Erfüllung der in Ziffer 2 genannten Aufgaben genutzt.  Soweit dies nach Art.  6 Abs.  1
S.  1  lit.  b DSGVO  für  die  Abwicklung  von Vertragsverhältnissen mit   Ihnen erforderlich  ist,  werden Ihre 
personenbezogenen Daten an Dritte weitergegeben. Die weitergegebenen Daten dürfen von dem Dritten 
ausschließlich zu den genannten Zwecken verwendet werden.

5. Die Daten werden durch die Richter Energiedienstleistungen UG so lange und in dem Maße verarbeitet, als 
dies zur Erfüllung der Aufgaben aus Ziffer 2 erforderlich ist. Sind die Daten danach nicht mehr erforderlich,
werden sie regelmäßig nach Erfüllung der 10-jährigen gesetzlichen Aufbewahrungspflicht gelöscht; es sein 
denn   die   Weiterverarbeitung   ist   erforderlich   zur   Verarbeitung   von   Beweismitteln   im   Rahmen   der 
gesetzlichen Verjährungsfristen.

6. Betroffenenrechte:
Sie haben das Recht gem. Art. 7 Abs. 3 DSGVO Ihre einmal erteilte Einwilligung jederzeit mir gegenüber zu 
widerrufen. Dies hat zur Folge, dass die Datenverarbeitung, die auf dieser Einwilligung beruhte, für die 
Zukunft nicht mehr fortgeführt werden dürfen. Weiter haben Sie das Recht gem. Art. 15 DSGVO Auskunft
über Ihre von mir verarbeiteten personenbezogenen Daten zu verlangen. Sie haben das Recht gem. Art. 16 
DSGVO unverzüglich die Berichtigung unrichtiger oder die Vervollständigung Ihrer bei uns gespeicherten 
personenbezogenen   Daten   zu   verlangen.   Sie   haben   zudem   das   Recht   die   Löschung   Ihrer   bei   uns 
gespeicherten personenbezogener Daten zu verlangen, soweit nicht die Verarbeitung zur Ausübung des 
Rechts auf  freie Meinungsäußerung und Information, zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung, aus 
Gründen   des   öffentlichen   Interessens   oder   zur   Geltendmachung,   Ausübung   oder   Verteidigung   von 
Rechtsansprüchen erforderlich ist. Des Weiteren bestehen Rechte gem. Art. 18 DSGVO auf Einschränkung 
der   Vereinbarung   und   gemäß   Art.   20   DSGVO   auf   Übermittlung   Ihrer   personenbezogener   Daten   zur 
Information.
Gemäß   Art.   77   DSGVO   haben   Sie   das   Recht   sich   bei   dem   Landesbeauftragten   für   Datenschutz   und 
Informationsfreiheit Baden-Württemberg, Königstr. 10a, 70173 Stuttgart, zu beschweren.

7.  Widerspruchsrecht
Sofern Ihre personenbezogenen Daten auf Grundlage von berechtigten Interessen gem. Art. 6 Abs. 1 S. 1 f 
DSGVO   verarbeitet   werden,   haben   Sie   das   Recht,   gemäß   Art.   21   DSGVO   Widerspruch   gegen   die 
Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten einzulegen soweit dafür Gründe vorliegen, die sich aus Ihrer 
besonderen Situation ergeben. Möchten Sie von Ihrem Widerspruchsrecht Gebrauch machen, genügt eine 
Email an: info@energieberatung-richter.com


